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Bilan 6 : Sinus, Cosinus et Tangente d'un angle dans un triangle rectangle

Exemples

Dans le triangle ABC, rectangle en C :

le coté [AB] s'appelle I' daypoténuse», c’est le
c6té le plus long, qui ne touche pas I'angle droit.

le coté [AC] est le coté epposé» a I’angIeKB\C,
c’est le seul c6té qui ne touche pas I’an@/lB\C.
le c6té [BC] est le coté adjacent» a I’angIeA/\Ii:,
c’est le c6té qui touche I’anglé/\é\c.
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Dans le triangle ABC, rectangle en C, on retient les 3 formules suivantes

COSABC = adjacfent _ BC SinABC = opp(,)se _ AC tan ABC = oppose _ AC
hypoténuse Al hypoténuse Al adjacent BC
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« casse-toi » Cosinus Aljacent Hpoténuse SinusOpposéHypoténuse TangenteOpposé Aljacent

1. Calculer une longueur :(on utilise les touchés $in dos]tan de la calculatrice mode degrés).

Dans le triangle EFG, rectangle en E, OBRG = 40°, EF = 4 cm. Calculer FG 2

cosE/F\G:E donne(coslﬁ%)x FG= EF, donc
FG

£G = EF 4

= — = =~ 5, 2Cm
COosEFG co0s40

Adjacent EF=4cm

Dans le triangle MNO, rectangle en O, oMAIO = 72°, MN =6 cm.

Calculer MO :

sinl\fl\l\():% donne(sinm)x MN = MO et donc

MO =(sin72)x 6= 5,Zm

pot€nuse MN=6cm
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Calculer un angle :(on utilise les touches sincos’ tari’] ou| Asm| Achl Ath ol arcsin arcg¢ps argtan).
0

Dans le triangle MNO, rectangle en O, on a MO = 5,2tiMN = 6 cm.

Calculer I’anglel\Tl\E)

sinI\WI\I\O:m donnesinl\Tl\l\O:S;2 et doncM/\I\K)zsin'l(—j: 3103
MN 6 6

5,2

M

Dans le triangle STU, rectangle en S, on a SU=3,4&T et 2,5 cm. Calculer

I'angle TUS.

tan'l'/U\Szﬂ donnetan'l'/u\Szz—’5 etdonc'l'/L,l\S:tan‘1 2—5 = 36
SuU 3,4 3,4

Opposé 5T=2,5cm

e On écrit la formule dans un | * Sion chercheadjon le cache, et on a : edsyp
trlalrllgle. " . e Sion cherchéhypon le cache, et on aa}—dj
« on "cache" ce que l'on cos
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formule.

Cela marche pour toutes les formules de ce type
sinus, tangentev=ﬁ
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